

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

Год издания 4-й  
**11**  
ФЕВРАЛЯ 1934 г.  
№ 35 (993)

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б), РИК-а и РАИПРОФСОВЕТА

КОВРОВ, Ивановской Промышл. области

## ЗАДАЧИ ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Доклад тов. В. МОЛОТОВА на 17-м съезде ВКП(б) \*

Наибольший темп роста по всем отраслям культурного строительства будут иметь национальные республики и области. Ни когда еще не создавались такие благоприятные условия для роста национальных культур и для широкого выдвижения новых культурных кадров из среды трудящихся всех национальностей СССР. В громадном росте национальных культур на социалистической основе найдет свое выражение победоносный рост социализма в СССР, который даст на родом всего мира новые многочисленные примеры того, что в наше время только социализм может быть базой настоящего экономического и культурного подъема.

В деле улучшения здравоохранения трудящихся во 2-й пятилетке стоят также громадные задачи. Масштаб этих задач характерен: зумет хотя бы тем, что затраты на здравоохранение, рабочий отдых и физкультуру с 5,4 миллиардов рублей в первой пятилетке увеличатся до 20,5 миллиардов рублей во второй пятилетке, т. е. возрастает почти в 4 раза. Количество больничных коек в городах увеличивается на 44 %, в сельских местностях — на 98 %. Значительно вырастут и медицинские кадры.

Первостепенное значение для рабочих имеет улучшение жилищных условий. Весь жилищный фонд за второе пятилетие увеличивается со 185 миллионов квадратных метров до 246 миллионов квадратных метров, т. е. на 33 %. В виду быстрого роста населения жилищная норма поднимается, однако, только на 15 %, но в некоторых отраслях промышленности она растет гораздо быстрее: так, в машиностроении жилищная норма растет на 22 %, в черной металлургии — на 33 %, в каменноугольной — увеличивается вдвое.

Наконец, об улучшении дела снабжения трудящихся города и деревни и о развертывании товарооборота.

Каковы товарные фонды, которыми мы будем располагать во второй пятилетке?

Мы уже знаем, какими темпами растут во второй пятилетке легкая и пищевая промышленность и другие отрасли производства предметов широкого потребления. В соответствии с этим будет быстро возрастать фонд товаров широкого потребления, которым мы будем располагать. Если в 1932 году вся масса произведенных товаров, произведенных государственной промышленностью, включая и пищевые товары, оценивалась в 14,5 миллиардов рублей (в неизменных отпускных ценах 1932 года), то в 1937 году эта товарная продукция возрастает до 41,5 миллиарда рублей (в тех же ценах), т. е. на 186 %. Несколько медленнее растет продукция товаров широкого потребления кустарно-промысловой кооперации, но, с другой стороны, переночные фонды растут значительно медленнее, чем рыночные. В результате рыночный фонд товаров ширпотреба увеличивается за пятилетие на 205 %. Таким образом, рыночная продукция товаров ширпотреба к концу пятилетки возрастает больше чем в три раза. Быстрыми темпами растет также товарная продукция сельского хозяйства при одновременном большом увеличении личного потребления колхозников.

Увеличение товарной массы продуктов сельского хозяйства идет, во первых, за счет основных государственных поступлений (от налога, от натуроплаты МТС, от совхозов), во вторых, за счет городского хозяйства и, в-третьих, за счет колхозной торговли и децентрализованных заготовок. Все эти источники увеличения товарной продукции сельского хозяйства став дадут возможность поднять снабжение такими продуктами, как зерновые хлеба, картошка и овощи, почти в два раза, а по мясу и молоку примерно в 2½ раза.

В результате мы получаем быстрый рост общего розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли вместе с общественным питанием. Вот основные показатели роста товарооборота во второй пятилетке.

### РОСТ РОЗНИЧНОГО ТОВАРООБОРОТА ВО ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКЕ

	В сопоставимых розничных ценах 1932 г. (в млн. руб.)		1937 г. в % к 1932 г.
	1932 г.	1937 г.	
1. Товары ширпотреба, в том числе: ткани, одежда, обувь, мыло, книги и прочие промтовары. . . . .	16.970	54.280	319,9
2. Продукты питания, в том числе: хлеб, мясо, яйца, жиры, сахар, рыба и др. . . . .	10.145	26.385	260,1
3. Общественное питание . . . . .	4.800	13.920	290,0

Всего (без табачно-алкогольной группы): 31.915 94.585 296,4

Из таблицы видно, что особенно быстро растет розничный товарооборот по товарам ширпотреба (320 %). Несколько медленнее увеличивается товарооборот по продуктам питания (260 %). По средним между ними идет увеличение темпов развертывания общественного питания (290 %). В целом товарооборот увеличивается к концу пятилетки почти в три раза (296 %), — медленнее по городу (283 %), быстрее по деревне (329 %).

Остается добавить, что и средние душевные нормы потребления важнейших продуктов возрастают соответствующим же темпами.

За вторую пятилетку эти средние душевные нормы увеличатся по мясу животному в 2 раза, по яйцам, сахару и кондитерским изделиям — примерно в 2,5 раза, по консервам — в 5 раз, по хлебу, картофелю и овощам потребности удовлетворятся. Возрастает и средние душевные нормы потребления по всем промышленным товарам. В среднем эти нормы по промышленным товарам возрастают за вторую пятилетку в 2,8 раза.

Все это делает возможным по вышнему уровню потребления трудящихся в 2½—3 раза за пятилетие. Вместе с большим увеличением объема товарооборота необходимо обеспечить значительно улучшение его структуры путем увеличения удельного веса важ-

нейших групп предметов питания и товаров широкого потребления, улучшения качества товаров и их ассортимента.

Громадное увеличение товарооборота в государственно-кооперативной торговой сети и снижение цен на промышленные товары к концу пятилетки на 35—40% дают возможность обеспечить снижение базисных цен на сельскохозяйственные продукты и довести до конца борьбу за искоренение спекулятивных элементов в торговле. «Ножницы цен» на промышленные и сельскохозяйственные товары сближаются и постоянно унужаются совсем. Мы уже начали проводить снижение цен в коммерческой торговле и достигли значительных результатов в снижении базисных цен на сельскохозяйственные продукты. Во второй пятилетке мы должны обеспечить такой рост товарооборота и осуществления такой политики снижения цен на промышленные товары и сельскохозяйственные продукты, чтобы подготовить отмену нормированной торговли.

Для этого нам потребуются дальнейшее большое развертывание розничной торговой сети. Это относится и к потребительской кооперации, особенно в деревне, и к государственной торговле, включая коммерческую, и к ОРС всех наркоматов, и, наконец, к общественному питанию. Значительно развернутся и колхозная торговля.

Только развернув все виды государственной и кооперативной торговли и обеспечив ее мощной сетью магазинов и лавок, соответствующим образом технически приспособленных как к крупной, так и к мелкой торговле, и только по-настоящему улучшив всю организацию государственно-кооперативной торговли и подбор кадров в торговой сети, можно справиться с поставленными перед нами задачами во второй пятилетке. Именно потому, что в деле улучшения торговли мы до сих пор двигались вперед медленно, мы должны во втором пятилетии взяться за это дело вплотную и вывести его на широкую быструю вистую дорожку быстрого подъема. Большевикское решение этой задачи, как одной из самых важных задач ближайших лет, должно быть обеспечено. Мы должны это сделать, если хотим решительным подъемом реальной заработной платы и улучшением снабжения рабочих еще лучше обеспечить программу подъема народного хозяйства и быстрее увеличить его продукцию. Мы должны это сделать во что бы то ни стало, памятуя о том, что решением этой задачи мы прочнейшим образом укрепляем союз рабочих и крестьян, — эту основу победы социализма.

Тов. Сталин дал прекрасную оценку значению развернутой советской торговли в наших условиях. Тов. Сталин уничтожающе отхлебнул как барски-превзвешенные отношения к советской торговле, так и «левацкий» мелкобуржуазный взгляд на счет немалого перехода к продуктообмену.

Все это подчеркивает наши задачи в отношении торговли. Канцелярско-бюрократические порядки в управлении торговым делом заслуживают особенно решительного осуждения. Здесь они еще настолько сильны и так еще слабо развернута борьба с ними, что одной из насущнейших задач партии является задача ликвидации этих канцелярско-бюрократических безобразий и всемерная поддержка всех честных работников

и преданных делу большевиков, упорно работающих над улучшением организации торговли.

Нельзя не признать, что у нас имеются прекрасные предпосылки для быстрого подъема материального и культурного уровня жизни рабочих и крестьянских масс. Всеми своими мероприятиями государство облегчает подъем благосостояния трудящихся города и деревни.

Мероприятия государства и партии направлены на то, чтобы издать в день улучшать условия труда рабочих и облегчать поднятие их производственной квалификации и общего культурного уровня. А это, в свою очередь, дает возможность всей рабочей массе, неустанно поднимая производительность труда, быстрее, чем когда бы то ни было, идти вперед по пути улучшения своего материального благосостояния и культурного роста.

### IV. Борьба за пятилетку и руководство партии

Пройденный период говорит о напряженной борьбе рабочего класса с остатками враждебных классов. Чтобы прийти к победе в борьбе за пятилетку, рабочий класс должен был сбросить с своего пути остатки неманской буржуазии в городах, разгромить кулачество в деревне и в день дать отпор мелкобуржуазной стихии, столь еще сильной в нашей стране.

Даже и большевистской партии надлежит значительные группы, в своих мелкобуржуазных колебаниях и борьбе с партийной отравленной воярой враждебных классов. Под флагом «левой» оппозиции, как и под флагом правых оппозиции борьбы с большевистскими темпами и, наконец, под флагом блоков этих групп и фракций, шла борьба с генеральной линией партии и с ленинским руководством, во главе которого неизменно стоял, стоит и будет стоять тов. Сталин. (Аплодисменты)

Партия с честью отстояла все атаки и разгромила правых и «левых» оппозиционеров. Без этого не было бы у нас ни партии, ни великих побед социализма. Партия и рабочий класс могли взяться за дело первой пятилетки только после разгрома трокистской оппозиции, отрицавшей возможность победы социализма в одной стране. Без ликвидации этой пораженческой группы, пытаясь тащить нас назад, к капитализму мы не могли бы и думать о той самоотверженной борьбе, которую рабочий класс нашей страны вел и победоносно довел до конца в первой пятилетке. Громя трокистов, партия отстояла ленинское знамя победы социализма в одной стране. Только тогда создавалась в широких массах рабочего класса полная уверенность в правильности политики партии и энтузиазм масса стал расти с каждым шагом вперед по пути откровенности социализма.

Борьба за первую пятилетку не могла бы кончиться победой, если бы партия колебалась в борьбе с правыми, ставившими ставку на отказ от большевистских темпов индустриализации и на разрыв звание капитализма в нашей стране. В ответ на атаки правых партия развернула знамя наступления против капиталистических элементов по всему фронту, и под эти

темпы и уничтожить все и всякие попытки кулацкого сопротивления новому строю в деревне и при этом всемерно укрепить колхозы, снабдив их машинами и лучшей техникой и обеспечить быстрый рост культурной жизни в деревне. Это создает небывало благоприятные условия для подъема сельского хозяйства и для обеспечения культурной и жилищной жизни всей массы колхозников и ставит темпы этого подъема к новой счастливой жизни в прямую зависимость от организованности и производительности труда самих колхозников.

Все приветствия на пути к быстрому подъему материального и культурного уровня жизни рабочих и крестьян сняты с пути. Во всем этом деле решающее слово принадлежит самим рабочим, самим трудящимся крестьянам. Дело, в конце концов, зависит от нас самих, от нашей работы, от нашего умения организовать борьбу за выполнение поставленных задач.

знаменем мы одержали победу первой пятилетки. Ликвидаторская сущность правого уклона и его кулацкая подоплека были вовремя разоблачены большевиками. В борьбе с правыми и «левыми», в борьбе с их перерожденческой идеологией партия сплела из рабочих классов и миллионные массы крестьянства и решила самую трудную задачу строительства социализма — задачу социалистической перестройки деревни.

Успехи первой пятилетки перед лицом широчайших масс трудящихся всего мира на практике доказали возможность построения социализма в одной стране. Социализм в СССР победил, и все внутреннее трудности дальнейшей борьбы за окончательную его победу, как бы они еще не были велики, несравнимы с теми действительно громадными трудностями, которые мы уже преодолели. В этом основном смысле победы первой пятилетки.

Нельзя не сопоставить происшедшего в СССР с положением в капиталистических странах.

Вот уже пятый год, как капиталистический мир не может вы-

б-ль. Окончание см. на 2-й стр.

### По ИПО

— Областная прокуратура закончила следствие по выпуску брака и недоброкачественной продукции ткацкой фабрики Медленного комбината, за последние месяцы брак дошел до 77 проц., между 10 декабря и 20 января в центральную пакочную базу поступило из комбината 489 тысяч метров брака. В течение 33 года комбинату было предъявлено 101 претензия за брак, выявленный в чистом товаре. Руководители ткацкой фабрики не приняли никаких мер к ликвидации брака, даже после закона об ответственности за качество продукции. И судебной ответственности привлекаются: заведующий ткацкой фабрики Байков — сын торговца, Позняков — заведующий отделом техконтроля — сын кулика, Краснухин — заведующий ткацким отделом — сын торговца. Они саботировали борьбу с браком. Все трое будут отвечать по закону от 8-го декабря. Суд начнется 11-го февраля.

\* Окончание. Начало см. в № 33 и 34 «Рабочий клич».



# ЗАДАЧИ ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Окончание доклада тов. В. МОЛОТОВА на 17-м съезде ВКП(б)

раться из глубокого экономического кризиса. Даже после некоторого улучшения дел в капиталистических странах в прошлом году уровень хозяйственной жизни в этих странах все еще значительно

ниже предкризисного 1929 года. По динамике народного дохода СССР и основных капиталистических стран можно судить, как развиваются дела у нас и у них.

**ДИНАМИКА НАРОДНОГО ДОХОДА СССР И ОСНОВНЫХ КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН (в % к 1928 году)\***

Страны	1928 г.	1929 г.	1932 г.	1937 г. (план)
СССР	100	115,6	182,0	432,0
Англия	100	103,8	83,1	—
Германия	100	101,0	61,4	—
США	100	103,4	43,6	—

\* ИСТОЧНИКИ: для Англии — Лига наций, «Мировое экономическое положение 1932—1933 г.», для Германии — «Виртшафт унд статистик», № 23 за 1933 г., для США — «Экономист» от 18 марта 1933 г. (данные «Национального конгресса Борда»).

Из таблицы видно, что с 1928 года по 1932 год народный доход в Англии упал на 16,9%, в Германии упал на 38,6%, в США упал на 56,4%. Как видно из таблицы, в самой богатой капиталистической стране — в США — народный доход упал в наибольшей степени. Только в СССР народный доход за этот период поднялся на 82%.

Мы не можем сравнивать динамику народного дохода СССР и капиталистических стран за пятилетие 1933—1937 г. У капиталистических стран нет ни пятилеток, ни ясных перспектив. Едва ли многие руководители капиталистических государств рассчитывают выбраться хотя бы к концу этого периода на уровень 1928 г. Другое положение в СССР. У нас ясная перспектива, она дается второй пятилеткой. Мы идем дорогой с крутым подъемом народного дохода. Мы ставим своей задачей поднять народный доход против 1932 года на 138%, а против 1928 года — на 332%.

Я не буду ссылаться на многочисленные факты, свидетельствующие об огромном разрушении производительных сил за период кризиса в капиталистических странах. Этих фактов слишком много, и все они свидетельствуют о громадном падении промышленного производства, о колоссальном бездействующем производственном аппарате, о сокращении, а во многих случаях и о полном прекращении нового строительства в промышленности и в городах, о катастрофическом падении мировой торговли, о бесчисленных жертвах рабочего класса, о безработице и нищете рабочих, об обнищании деревни и упадке сельского хозяйства. Достаточно сказать, что в июне 1933 года конгресс США признал «закон о содействии в восстановлении народного хозяйства, поощрении честной конкуренции и т. д.», и этот закон начинался следующими словами:

«Признается, что существует национальное бедствие, выражающееся в массовой безработице и дезорганизации производства. Это бедствие тяжким бременем ложится как на торговлю между штатами, так и на внешнюю торговлю, наносит ущерб общему благосостоянию, подрывает жизненный уровень американского народа и т. д.». Эти слова о «национальном бедствии» и о подявке жизненного уровня народа в богатейшей капиталистической стране говорят сами за себя. Значение их тем больше, что они сказаны государственным кругом современного капиталистического общества.

Свою же задачу мы видим в борьбе за победу второй пятилетки.

Во второй пятилетке наши задачи развертываются в гигантскую программу. Эта программа, как говорится в тезисах к настоящему съезду, обеспечивается:

а) ликвидацию капиталистических элементов и классов вообще, окончательную ликвидацию, на основе полного завершения коллективизации крестьянских хозяйств и кооперирования всех кустарей, частной собственности на средства производства; ликви-

дацию многоукладности экономики Советского Союза и установление социалистического способа производства, как единственного способа производства, с превращением всего трудящегося населения страны в активных и сознательных строителей социалистического общества;

б) завершение технической реконструкции всего народного хозяйства СССР на базе, созданной в период первой пятилетки и идущей по пути дальнейшего быстрого подъема промышленности, производящей средства производства (тяжелой промышленности);

в) более быстрый подъем благосостояния рабочих и крестьянских масс и при этом решительное улучшение всего жилищного и коммунального дела в СССР;

г) укрепления экономических и политических позиций пролетарской диктатуры на основе союза рабочего класса с крестьянством для окончательной ликвидации капиталистических элементов и классов вообще;

д) дальнейшее укрепление обороноспособности страны\*.

Такую программу на пятилетие может поставить перед собой только страна победоносного социализма. Но дело не сводится к выработке программы. Выработать программу и усложниться на этом — значит загубить дело, похоронить программу. Выработку программы мы только начинаем делать. Главная — в организации борьбы за проведение программ мы в жизнь.

Организуем эту борьбу наша партия. Партия организует и руководит всем делом построения бесклассового социалистического общества. Орудием борьбы за построение бесклассового общества в руках партии является весь аппарат пролетарского государства.

Марксизм учит тому, что рабочий класс не может уничтожить классы и построить социализм, не отправив на слом машину буржуазного государства. Марксизм учит также тому, что только созданное пролетарской революцией государство может довести до конца уничтожение классов и обеспечить построение бесклассового социалистического общества и этим до конца исчерпать лучшие возможности государственного аппарата в его новой, пролетарской форме. В анархическом отказе от государства наша партия выразила бессилье отчаяния социальных групп буржуазного общества, выбитых из колеи и потерявших дорогу к будущему. В марксистском отношении к пролетарскому государству, как решающему орудию строительства социализма, дана ясная перспектива для полной победы коммунизма.

За шестнадцать лет Октябрьской революции в нашем государстве произошло немало перемен. Вспомните, что говорил Ленин в начале века, в 1923 году. Ленин говорил: «В вашей советской республике социальный строй основан на сотрудничестве двух классов: рабочих и крестьян, к которому теперь допущены на известной основе и „непмыны“, т. е. буржуазия». В этой формуле

Ленина дано точное и яркое изображение того, каким было наше государство всего 10—12 лет тому назад. Но с тех пор как борьба рабочего класса под знаменем ленинской партии обеспечила нам безраздельно господствующее положение социалистического уклада, «непмыну» и кулаку, т. е. буржуазии, не осталось даже маленького места в нашем социальном строе. Пролетарское государство в СССР стало тем самым еще один шаг вперед. Но именно теперь роль пролетарского государства, как орудия построения бесклассового общества в руках рабочего класса и его партии, развивается в полной мере. И поэтому с такой остротой стал вопрос о борьбе с бюрократизмом, о борьбе с канцлерско-бюрократическими методами руководства, являющимися выраженным остатком капитализма в системе управления.

В статье «К вопросам ленинизма» тов. Сталин со всей ясностью изложил в чем заключается значение пролетарской диктатуры. Он указал на три основные стороны диктатуры пролетариата:

1) Использование власти пролетариата для подавления эксплуататоров, для обороны страны, для упрочения связей с пролетариями других стран, для развития и победы революции во всех странах.

2) Использование власти пролетариата для окончательного отрыва трудящихся и эксплуатируемых масс от буржуазии, для упрочения союза пролетариата с этими массами, для вовлечения масс в дело социалистического строительства, для государственного руководства этими массами со стороны пролетариата.

3) Использование власти пролетариата для организации социализма, для уничтожения классов, для перехода в общество без классов, в общество без государства\*.

Эти основные задачи и теперь стоят перед пролетарской диктатурой.

Программа второй пятилетки дает установку на построение бесклассового общества. Слов нет, программа захватывающая, мобилизующая миллионы на любую борьбу.

Но уж такова сила прошлого, сила привычек, сила пережитков капитализма в сознании людей, вчера еще принадлежавших традициям буржуазно-помещичьего режима, такова живучесть мелкобуржуазных настроений даже в массах трудящихся, даже в некоторых прослойках партии, что и наш боевой лозунг о полной ликвидации капиталистических элементов и классов вообще воспринимается нередко как конец классовой борьбы, как повод к успокоению и к отказу от оружия. Нанятия немого количества охотников плыть по течению предотвратить дело самотеку и погрузиться в болото обывательщины нельзяesperить. Вот почему партия и прежде всего тов. Сталин, на каждом шагу уничтожают «популярность» этих настроений и «славу» героев самотека. Партия раскрывает смысл задачи построения бесклассового общества как задачи упорной и действительно героической борьбы с остатками капитализма, с внутренними и внешними врагами любимого рабочего класса, со всеми и всякими врагами трудящихся. Вот почему актуальнейшей задачей партии является усиление революционной деятельности рабочего класса, еще большая мобилизация масс для борьбы с трудностями строительства социализма, всемерное усиление пролетарской диктатуры против врагов, против остатков враждебных классов. Для этого нам нужна «сильная и мощная диктатура» пролетариата (Сталин). Значение этой мощи и силы мы должны подчеркнуть тем больше, что перед нами со всей остротой стоят и еще долго будут стоять задачи обороны Советской республики от внешних нападений.

Не только для того нам нужна помощь пролетарской диктатуры. Эта помощь опирающаяся на высокую корабельную индустрию и на использование всей современной техники, нам нужна для перестройки и технического перевооружения всего народного хозяйства, в том числе и самой отсталой его отрасли — сельского хозяйства. Она нужна также для того, чтобы организовать строительство новой культуры и гигантскую работу по социалистическому перевоспитанию масс.

Наше государство называется рабоче-крестьянским, так как оно основано на союзе рабочих и трудящихся крестьян. Наше государство — пролетарское государство, так как его руководящей силой является рабочий класс. Руководство рабочего класса в отношении крестьянских масс выражается теперь в огромной организационно-хозяйственной и культурной помощи и в организации дела социалистического перевоспитания деревни. Руководство рабочего класса направлено вместе с тем на то, чтобы обеспечить интересы государства, как главные интересы всех трудящихся нашей страны. Это особенно необходимо теперь, когда в ряды колхозников включаются и самые отсталые группы крестьян, на которых вчера еще особенно сказывалось влияние кулачества и других пережитков капитализма.

Только опираясь на весь аппарат пролетарской диктатуры и все более развертывая работу по социалистическому перевоспитанию масс, наша партия с честью выполняет задачу превращения всех колхозов в большевистские колхозы, превращения всей массы трудящихся крестьян, как и рабочих, в сознательных и активных строителей нового бесклассового общества.

В руках нашей партии пролетарская диктатура является вместе с тем могучим аппаратом организации и перевоспитания самих рабочих. С тех пор, как рабочий класс взял власть в свои руки, он получил возможность до конца выполнить роль не только могильщика капиталистического строя, но и организатора социалистического общества. Перед ним вместе с тем встала задача «охранить интересы рабочего класса от тех горсток, групп, слоев рабочих, которые упорно держатся традиций (привычек) капитализма и пролагают смотреть на советское государство попрежнему: дать «ему» работы меньше и платуже, — сорвать с „него“ денег побольше» (Ленин). В этом находит свое выражение своеобразное проявление классовой борьбы в новых условиях. Об этом нельзя забывать хотя бы потому, что в рабочий класс теперь впадают миллионы выходцев из непролетарских слоев. Усиленной работой по перевоспитанию остальных групп и всей массы рабочих в духе социализма мы обеспечиваем укрепление пролетарской диктатуры, как решающего орудия создания нового общества. Наша сила заключается в том, что громадная масса рабочих уже вошла в ряды сознательных и активных борцов с пережитками капитализма не только в экономике но и в сознании трудящихся. В этой борьбе рабочий класс во всей его массе проходит школу социалистического перевоспитания, без которой даже авангард трудящихся не может довести дело построения бесклассового социалистического общества до конца.

Руководство всей этой перестройкой и созданием нового общества находится в руках нашей партии. Успехами и победой нашего строительства партия по праву может гордиться. Она не организует, она стоит во главе трудящихся, строящих социализм. В партии вместе с тем сильно сознание ответственности, за недочеты и за отсталость отдельных отраслей этого строительства.

Вот почему после побед первой пятилетки партия не только не свертывает дело пролетарской самекритики, но наоборот, использует как орудие самекритики, для дальнейшей борьбы за социализм, XVII съезд показал, что партия во всю держит знамя самекритики в борьбе со всеми и всякими недостатками нашей работы. Слушая же речи вражеских уклонистов, мы должны сказать: дело теперь не в самобичевании и не столько в речах о прошлых ошибках, сколько в желании включить в борьбу найти себе место в рядах самоотверженных строителей социализма.

Принимая программу второй пятилетки, мы одновременно ставим на XVII съезде организационные вопросы партийного и советского строительства, от решения которых на практике и будет зависеть действительное выполнение программы новой пятилетки.

Теперь, когда сознание правильности политики, партии является достоянием многих миллионов рабочих и крестьян, решающее значение имеют задачи улучшения аппарата управления, организационные вопросы нашего строительства, практическая борьба с бюрократизмом во всех его разновидностях.

Итак, в наших руках огромные природные богатства, которые только теперь по-настоящему ставятся на службу интересам всей страны, интересам всей массы трудящихся. Мы создали уже индустрию, способную в короткий срок осуществить техническое перевооружение всех отраслей народного хозяйства, и ставим задачу технической реконструкции народного хозяйства во главе задач второй пятилетки. Мы закончили решающую часть организационный период в сельском хозяйстве и теперь имеем возможность обеспечить невиданные темпы подъема колхозной деревни. Мы неуклонно идем по пути подъема жизненного уровня и культуры трудящихся нашей страны и имеем теперь возможность двигаться в этом деле вперед быстрее, чем за все прошлые годы. Миллионы рабочих и крестьян сходятся тысячами рядами строителей социализма, непоколебимо веря в правильность пути, по которому ведет их наша партия. Растут активность и инициатива в массах трудящихся в борьбе за победу бесклассового социалистического общества. Вырос и растет с каждым днем отряд руководителей всей нашей страны в городе и деревне. Опораясь на заводы и колхозы, опираясь на весь аппарат пролетарской диктатуры, партия организует борьбу за ликвидацию классов и ведет трудящихся нашей страны к созданию бесклассового социалистического общества.

Нет тех препятствий, которые могли бы остановить или задержать движение трудящихся СССР к победе второй пятилетки — к победе, организации которой в руках нашей партии. Никакие враги, как бы они не пытались сорвать победу второй пятилетки, нам не страшны. Партия, проводящая многие бои с оппортунизмом всех мастей, мобилизована для того, чтобы и впредь быть опорунизмом в теории и в практике.

Мы идем к победе под знаменем марксизма-ленинизма. Мы победим под этим великим знаменем, которое несет вперед большевистская партия, которое держит в железных руках вождя и гордость рабочего класса и ленинской партии — тов. Сталин! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует полная победа второй пятилетки!

(Бурные, долго не смолкающие аплодисменты, все встают).

## ПОСТРОИМ АГИТСАМОЛЕТ „М. ГОРЬКИЙ“

Вносим и вызываем

Сотрудники газеты „Свердловская“ вносят на постройку агитсамолета „М. Горький“ 23 рубля и вызывают трудящихся фабрики, секретарей цех-атеек и всех рабочих фабрики.

Ота. редактор Л. ЛАПШИН.